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Niederschrift 
 

über die Jahreshauptversammlung am 06.01.2010 
in der Sängerstube 

Anwesende stimmberechtigte Mitgliederzahl: 39 
 
 

Beginn: 15.10 Uhr   Ende: 16.20 Uhr 
 
             
 

Tagesordnung: 
 
1. Begrüßung durch den 1. Vorstand Stephan Buchner mit Toteneh-

rung  
2. Protokoll des Schriftführers  
3. Jahresbericht des 1. Vorstands  
4. Bericht des Schatzmeisters und der Kassenprüfer mit Entlastung 
5. Vereinsstatistik und Vorschau  2010 durch den 2. Vorstand 
6. Bericht des Chorleiters 
7. Wünsche und Anträge 
  

 
             
 
 
 

TOP 1: Begrüßung durch den 1. Vorstand Stephan Buchner mit To-
tenehrung 
 

Zu Beginn der Versammlung begrüßte der 1. Vorsitzende Stephan Buchner den Ehrenvorstand Georg 
Lang, den Hausherrn Graf Hannfried von Bentzel, den Chorleiter Alexander Ezhelev , alle anwesen-
den Mitglieder und Ehrenmitglieder sowie die fleißigen Helferinnen der Eintracht. 
Anschließend gedenkt er den 3 Mitgliedern Willi Schreiner, Paul Schwalb und Georg Böhm, die seit 
der letzten Jahreshauptversammlung verstorben sind. Chorleiter Alexander Ezhelev begleitet das 
Totengedenken mit einem Klavierstück.  
 
 
 

TOP 2: Protokoll des Schriftführers  
 

Leo Schleicher berichtete kurz über die Höhepunkte des abgelaufenen Jahres 2009. Diese waren z.B. 
die Gruppenversammlung in Eggolsheim am 11.1.2009 mit 7 Teilnehmern, der Lieder- und Ehrungs-
abend in Poppendorf am 28.3.2009 mit 8 Personen, das Bundesmusikfest auf Schloß Thurn am 
26.7.2009, das Jubiläumskonzert der Cäcilia Heroldsbach am 17.10.2009 und unser Lieder- und Eh-
rungsabend im Romantiksaal Schloß Thurn am 31.10.2009. 
Anschließend verlaß er das Protokoll der Jahreshauptversammlung vom 06.01.2009. Er merkte an, 
dass die Protokolle der einzelnen Ausschusssitzungen nicht verlesen werden. Falls jemand Interesse 
hätte, könne er jederzeit Einsicht nehmen. Den anwesenden 39 Mitgliedern wurden die aktuellen Ver-
einsnachrichten ausgehändigt. Diese sind wieder sehr ausführlich und interessant gestaltet.   
 
  
 

TOP 3: Jahresbericht des 1. Vorsitzenden 
 

1. Vorstand Stephan Buchner bedankt sich bei allen Helfern und Unterstützern, die sich im vergange-
nen Jahr für die Eintracht nützlich gemacht haben. Er gab nochmals einen Hinweis auf die Vereins-
nachrichten, in denen sämtliche Aktivitäten der Eintracht des vergangen Jahres ausführlich aufgezeigt  
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sind. Er machte einen ausführlichen Rückblick auf das Frühlingssingen in Baiersdorf, den Grabbesuch 
auf dem Friedhof in Nürnberg am Grabe des ehemaligen Ehrenvorstandes Erich Thomas, die 5tägige  
Fahrradtour, das 100 jährige Gründungsfest der Cäcilia, den 70. Geburtstag des Hausherrn Hannfried 
Graf von Bentzel, die Eröffnung des Bundessingens des Fränkischen Sängerbundes durch die Ein-
tracht, das Frühlingssingen mit Vereinsausflug über Coburg bei unseren Sangesfreunden in Ober-
weißbach, das Jubiläumskonzert  der Cäcilia Heroldsbach in der Hirtenbachhalle und die Nikolaus- 
und Adventsfeier. Er gab nochmals zum Ausdruck, dass die Eintracht von den Verantwortlichen des 
Fränkischen Sängerbundes für Ihre Liedvorträge hohe Anerkennung bekommen hat. Auch beim Auf-
tritt des Jubiläumskonzertes der Cäcilia hat die Eintracht von allen Seiten größtes Lob bekommen. 
Besonders bedankte sich 1.Vorstand Stephan Buchner den treuesten Sängern, die nur ganz selten 
bei einer Singstunde gefehlt haben. Er dankte auch den fördernden Mitgliedern, die zwar die Eintracht 
nicht gesanglich unterstützen, aber dafür finanziell uns doch sehr weiterhelfen. Sein weiterer Dank galt 
dem Notenwart Beppi Puritscher und seinem Helfer den Ehrenvorstand Georg Lang, den Fahnenträ-
gern,  dem Holzdienst, den Heizern der Sängerstube Jürgen Wilde und Peter Knapp, dem Brezenhol-
dienst, den Getränkebeschaffern Wilfried und Karlheinz sowie Oliver Helmer, der jederzeit bereit ist 
bei sämtlichen Dingen mitzuhelfen. 
Er ist auch Ehrenvorstand Georg Lang für seine Ratschläge sehr dankbar. Peter Heilmann dankte er 
für die gestifteten Brotzeiten und Schnäpse. Der 2.Vorstand Andreas Freund ist jederzeit bei allen 
Angelegenheiten zur Stelle. Desweiteren bedankte er sich bei den beiden Chorleitern Alexander und 
Wolfgang. Alexander beweist ein besonderes Fingerspitzengefühl bei der Liedauswahl und wie er 
seine Sänger beanspruchen kann. Er gab zu bedenken, dass mittlerweile das Durchschnittsalter der 
Sänger bei 61 Jahren liegt. Er appellierte nochmals an alle Sänger, der Eintracht im laufenden Jahr 
die Treue zu halten, dass wir doch im November dann mit Erfolg am Leistungssingen der Stufe „B“ 
teilnehmen werden.  
 
 
 

TOP 4: Bericht des Schatzmeisters und der Kassenprüfer mit Entla-
stung 
 

 
Es folgt der Kassenbericht des Kassiers Wolfgang Riedelmeier für das Jahr 2009. 
 
Nachfolgend werden die Einnahmen und Ausgaben aufgelistet und gegenübergestellt. Er verliest na-
mentlich die Spender. 
 
Es ist erfreulich, dass wir im Jahr 2009 einen Überschuss von 1.124,--Euro erzielen konnten. Den 
Ausgaben in Höhe von 5842,--Euro standen Einnahmen in Höhe von 6965,--Euro gegenüber. Somit 
konnte der Kassenbestand von 6863,--Euro am 31.12.2008 auf 7987,--Euro am 31.12.2009 angeho-
ben werden.  
Die größten Einzelposten der Einnahmen waren die Beiträge mit 2460,--Euro, die Spenden mit 1640,--
Euro sowie der Überschuss aus der Eigenbewirtung der Sängerstube von 1502,--Euro und vom Lie-
der-  und Ehrungsabend in Höhe von 500,--Euro. 
Der Hauptausgabeposten sind die Entschädigungen für den Chorleiter in Höhe von 2960,--Euro, die 
Fahrtkosten zum Vereinsausflug in Verbindung mit dem Singen in Oberweißbach in Höhe von 600,--
Euro sowie die Abführungen an den Sängerkreis in Höhe von 297,--Euro. 
Anschließend folgte der Bericht der Kassenprüfer durch Konrad Neubauer. Dieser bescheinigte dem 
Kassier Wolfgang Riedelmeier eine ordentliche Kassenführung. Sämtliche Belege sind vollzählig. Er 
bat die Versammlung um Entlastung des Kassiers, die dann auch einstimmig gewährt wurde. 
 
1. Vorstand Stephan Buchner bedankte sich beim Kassier und den Kassenprüfern für deren Berichten 
und bittet dem 2. Vorstand zu seiner Vereinsstatistik und seiner Vorschau für das Jahr 2010. 
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TOP 5: Vereinsstatistik und Vorschau 2010 durch den 2.Vorstand 
 
2. Vorstand Andreas Freund gab bekannt, dass die Eintracht derzeit 161 Mitglieder zählt. Diese set-
zen sich zusammen aus 33 aktiven Mitgliedern und 128 passiven Mitgliedern. Im Jahre 2009 hatte die 
Eintracht 1 Vereinsbeitritt, 1 Vereinsaustritt und 3 Todesfälle. Im Jahre 2009 waren 34 Chorproben, 8 
öffentliche Auftritte und 8 Ständchen bei denen wir Singen durften. 
Er bedankte sich bei allen Sängern, die während des Jahres bei den Beerdigungen im Rahmen der 
Chorgemeinschaft mitgewirkt haben. Er dankte auch den Chorleitern Wolfgang Riedelmeier und 
Franz-Josef Saam, die in der Not immer wieder zur Aushilfe verfügbar waren. Es ist sehr erfreulich, 
dass im vergangenen Jahr jeder Sänger im Durchschnitt 23 Chorproben besucht hat. Es zeigt doch, 
dass die überwiegende Zahl der Sänger jederzeit die Singstunden besuchen. Die Altersstruktur der 
Sänger ist zwischen 34Jahren des jüngsten Sängers bis zu 79 Jahren des ältesten aktiven Sängers. 
Das Durchschnittsalter der Aktiven beträgt 60 Jahre. 
 
Die fleißigsten Sänger des Jahres 2009 waren Albin Gügel und Peter Knapp, beide vom 2.Tenor mit 
34 Singstunden, Hans Schleicher, ebenfalls 2.Tenor mit 33 Singstunden, Sebastian Kraus vom 1.Baß 
und Hans Fietzek vom 1.Tenor mit jeweils 32 Singstunden. Sie alle erhielten vom 1.Vorstand Stephan  
Buchner als Dank 1 Flasche gräflichen Rotwein überreicht. Chorleiter Alexander Ezhelev sprach sei-
nen persönlichen Dank aus und gratulierte die Geehrten.  
Anschließend machte 2.Vorstand Andreas Freund den Ausblick für das Sängerjahr 2010. 
Voraussichtlich haben wir 35 Chorproben dieses Jahr. Dies ist hauptsächlich erforderlich wegen des 
bevorstehenden Leistungssingens im November 2010. Es stehen im Jahr 2010 23 Ständchen an. Die 
Termine sind der Ständchenliste zu entnehmen. Desweiteren gab er die bereits bekannten Termine 
für das Jahr 2010 bekannt: 
 
10.01. Gruppenversammlung in Poppendorf 
15.01. 1.Chorprobe 
22.01. Kesselfleischessen der Eintracht 
28.03. Benefizkonzert für die Kinderhilfe St. Petersburg 
25.+26.06. 150 Jahre Männergesangverein Oberweißbach 
09.07. Sommernachtsfest 
23.10. Lieder- und Ehrungsabend 
21.11. Leistungssingen. 
 
Andreas Freund dankte der gesamten Vorstandschaft für das erfolgreiche harmonische Jahr bei der 
Eintracht. Sein besonderer Dank galt dem 1. Vorstand Stephan Buchner. Er hoffe nur, dass Stephan 
recht lange als Vorstand der Eintracht erhalten bleibt. 
 
 

TOP 6: Bericht des Chorleiters 
 
Chorleiter Alexander Ezhelev dankte allen aktiven Sängern und der gesamten Vorstandschaft für das 
harmonische Miteinander. Wichtig ist, dass alle Sänger fleißig die Singstunden besuchen und hinter 
der Arbeit des Chorleiters stehen. Wie er den Chor einschätzt, hat er keine Bedenken, dass die Ein-
tracht die Prüfung als Leistungschor der „B-Stufe“ schaffen wird. Wir müssen nur alle zusammenhal-
ten. Er wünschte sich, dass es uns gelingen wird, für die Zukunft neue und vor allen Dingen junge 
Sänger für die Eintracht zu gewinnen.  Er wünscht uns gemeinsam viel Erfolg und gute Ergebnisse. 
1. Vorstand Stephan Buchner bedankte sich beim Chorleiter Alexander für dessen Ausführungen. Er 
merkte an, dass die Sänger der Eintracht trotz des hohen Durchschnittsalters im Chor doch ein sehr 
gutes Niveau bringen. 
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TOP 7: Wünsche und Anträge 
 
Schriftführer Leo Schleicher appellierte an alle Sänger, dass sich doch noch einige bei der Bewirtung 
und des Heizens der Sängerstube beteiligen möchten. Es wäre doch schön, wenn die Arbeit auf meh-
rere Schultern verteilt werden könnte. Es sollte jeder nach seinen Fähigkeiten mitwirken. 
Wilfried Meindl forderte die Sänger auf, dass Sie recht zahlreich wegen des bevorstehenden Lei-
stungssingens in diesem Jahr nach Möglichkeit alle Singstunden besuchen. 
 
Nachdem es keine weiteren Wortmeldungen mehr gab, bedankte sich 1.Vorstand Stephan Buchner 
bei allen Mitgliedern für die gute Aufmerksamkeit. Er beschließt die Jahreshauptversammlung um 
16.20 Uhr mit dem Lied „Eintracht hält Macht.“ 
 
 
 

         
                       Schriftführer              1. Vorstand 

         Leo Schleicher                                                              Stephan Buchner 
 


